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Η προσκύνηση των Μάγων και η φυγή στην 
Αίγυπτο
/ Πεμπτουσία
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Όταν γεννήθηκε ο Ιησούς, φάνηκε στον ουρανό ένα εξαιρετικά λαμπρό άστρο. Το 
άστρο αυτό ακολούθησαν τρεις σοφοί από τα μέρη της Ανατολής κι έφτασαν ως 
τα Ιεροσόλυμα, όπου βασίλευε ο Ηρώδης. Όπως έλεγαν τα βιβλία τους, η εμφάνιση 
αυτού του λαμπρού αστεριού σήμαινε πως είχε γεννηθεί ένα σπουδαίο πρόσωπο, 
ίσως κάποιος βασιλιάς. Είχαν πάρει μαζί τους ακριβά δώρα, για να τα προσφέρουν 
σ’ αυτό το σπουδαίο νεογέννητο. Όταν μπήκαν στην πόλη, το 
5_Prokinisi magonImage not found or type unknown αστέρι, που ως εκείνη την ώρα τους οδηγούσε, χάθηκε. Οι 
τρεις σοφοί ζήτησαν τη βοήθεια του βασιλιά Ηρώδη: «Πού είναι ο βασιλιάς, που 
γεννήθηκε πριν λίγο καιρό; Είδαμε στην ανατολή το αστέρι του και ήρθαμε να τον 
προσκυνήσουμε». Ο Ηρώδης ταράχτηκε πολύ. Αλίμονο αν είχε γεννηθεί κάποιος 
καινούριος βασιλιάς! Κινδύνευε ο θρόνος του! Συγκέντρωσε αμέσως τους σοφούς 
και διαβασμένους του βασιλείου του και τους ζήτησε να ψάξουν στα βιβλία τους 
και να του πουν τι σήμαινε η εμφάνιση αυτού του αστεριού. Κι αυτοί διάβασαν τα 
βιβλία των Προφητών και του είπαν ότι πράγματι γεννήθηκε στη Βηθλεέμ 
σπουδαίος άρχοντας, γιατί είναι γραμμένο στα βιβλία τους: «Και συ Βηθλεέμ, γη 
των Ιουδαίων, δεν είσαι καθόλου μικρή κι ασήμαντη, γιατί από εσένα θα βγει 
άρχοντας που θα οδηγήσει όλο τον λαό του Ισραήλ».

Ο Ηρώδης ρωτώντας τους μάγους εξακρίβωσε πότε ακριβώς είχε εμφανιστεί το 
αστέρι κι ύστερα τους έστειλε στη Βηθλεέμ με την εντολή, αφού βρουν το 
νεογέννητο παιδί και το προσκυνήσουν, να επιστρέψουν πάλι στα Ιεροσόλυμα και 
να τον ενημερώσουν, γιατί τάχα ήθελε κι αυτός να το προσκυνήσει.

Μόλις οι τρεις μάγοι βγήκαν από τα Ιεροσόλυμα, φανερώθηκε πάλι στον ουρανό το 
λαμπρό αστέρι και τους οδήγησε ως τη Βηθλεέμ. Κι εκεί ήρθε και στάθηκε πάνω 
από το σπίτι όπου έμενε η Μαρία με το παιδί. Χάρηκαν πάρα πολύ που έφτασαν 
στον προορισμό τους. Μπήκαν και προσκύνησαν το μικρό παιδί και του πρόσφεραν 
τα δώρα τους, χρυσό γιατί ήταν βασιλιάς, λιβάνι γιατί ήταν Θεός και σμύρνα γιατί 
έγινε άνθρωπος.
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Μετά την προσκύνηση δεν πέρασαν από τα Ιεροσόλυμα, αλλά  γύρισαν στην 
πατρίδα τους από άλλον δρόμο, γιατί άγγελος Κυρίου τους πληροφόρησε ότι ο 
Ηρώδης ήθελε να κάνει κακό στο παιδί. Άγγελος Κυρίου επίσης φανερώθηκε και 
στον Ιωσήφ και του είπε να πάρει τη Μαρία και τον Ιησού, να φύγουν κρυφά στην 
Αίγυπτο και να μείνουν εκεί, μέχρι να τους δοθεί πάλι μήνυμα.
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Όταν ο Ηρώδης είδε ότι οι μάγοι τον ξεγέλασαν, έβγαλε φοβερή διαταγή: Έπρεπε 
να θανατωθούν όλα τα παιδιά της Βηθλεέμ και των περιχώρων που ήταν δύο 
χρονών και μικρότερα. Πίστευε έτσι ότι ανάμεσά τους θα σκοτωνόταν κι ο 
μελλοντικός βασιλιάς. Θρήνος και κλάμα ξέσπασε σ’ όλη την περιοχή κι 
εκπληρώθηκαν τα λόγια του προφήτη Ιερεμία: «Φωνή πόνου ακούστηκε στην πόλη 
Ραμά, θρήνος και κλαυθμός και οδυρμός πολύς. Η Ραχήλ έκλαιγε τα παιδιά της και 
δεν μπορούσε να παρηγορηθεί, γιατί δεν υπήρχαν πια στη ζωή».
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Το θέλημα του Θεού όμως ήταν άλλο. Ο Ιησούς με τη Μαρία και τον Ιωσήφ 
βρέθηκαν ασφαλείς στην Αίγυπτο κι έζησαν εκεί ωσότου πέθανε ο βασιλιάς 
Ηρώδης. Τότε με θεϊκή καθοδήγηση επέστρεψαν στην Ιουδαία και εγκαταστάθηκαν 
στη Ναζαρέτ. Κι έτσι εκπληρώθηκαν οι προφητείες που έλεγαν ότι ο Μεσσίας θα 
ονομαστεί Ναζωραίος.
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